
Statuten van de vrouwenvereniging “ Aan Zijn Voeten” te Ede, Bennekom, Wageningen e.o.
Opgericht in september 2009.
Aangesloten bij de Hersteld Hervormde Vrouwenbond.
1. Naam.

De Vereniging draagt als naam: Aan Zijn Voeten, behoort tot de Hersteld Hervormde  Gemeente te Ede, Bennekom, Wageningen e.o. en functioneert onder eindverantwoordelijkheid van de kerkenraad van de HHG van deze gemeente. De vereniging is aangesloten bij de Hersteld Hervormde Vrouwenbond.
2. Grondslag.

De Vereniging staat op de grondslag van Gods onfeilbaar Woord, en de daarop gegronde                                Drie Formulieren van Enigheid, zoals die in 1618-1619 door de Dordtse Synode zijn vastgesteld.

3. Doel.

 Doel van de vereniging is het houden van bijeenkomsten, waarin we samen bezig zijn met Gods Woord. Bijbelstudiemateriaal wordt door het bestuur uitgezocht en na goedkeuring door de kerkenraad gebruikt.
Daarnaast houden we eenmaal per seizoen een open bijeenkomst om de leden geestelijk toe te rusten en de band met de gemeente als geheel te bevorderen. Er wordt dan een gastspreker uitgenodigd die vanuit een Bijbelse levensvisie een onderwerp zal behandelen.
4.  Leden.
Leden kunnen zijn: 

Vrouwen die behoren tot de Hersteld Hervormde Gemeente. De leden betuigen hun           

instemming met de grondslag en het doel van de vereniging. Eens per jaar, in de maand januari, wordt de ledenjaarvergadering gehouden.
5.  Bestuur
Het bestuur bestaat uit  5 leden van de vereniging. Dit zijn: voorzitter,tweede voorzitter, secretaris, penningmeester en een algemeen adjunct.

Alle bestuursleden zijn (doop) lid van de Hersteld Hervormde Kerk.

De leden van het bestuur hebben vier jaar zitting en treden volgens een opgesteld rooster af, maar zijn wel herkiesbaar. Voorzitter met penningmeester, secretaris met tweede voorzitter en algemeen adjunct. Het bestuur stelt uit, door leden ingediende namen, een dubbeltal samen. Zijn er geen namen ingediend, dan kan het bestuur zelf een dubbeltal voorstellen, of iemand benoemen bij enkelvoudige kandidaatsstelling. Het bestuur vergadert zo dikwijls als nodig is.  

6.  Taakverdeling van het bestuur.
De voorzitter heeft de algehele leiding van de bijeenkomsten. De tweede voorzitter vervangt haar waar nodig is. De secretaris maakt de notulen, welke ondertekend worden door de voorzitter en de secretaris. Zij voert de correspondentie, zorgt voor de agenda van de bijeenkomsten en maakt een jaarverslag voor de jaarvergadering. Zij regelt de bestuursvergadering in overleg met de andere bestuursleden. De penningmeester zorgt voor het innen van de contributie en andere inkomsten en het beheer van de kas. Zij brengt één keer per jaar verslag uit op de jaarvergadering. De kascontrole gebeurt elk jaar door twee leden van de vereniging. De hoogte van de contributie wordt vastgesteld door het bestuur.
De algemeen adjunct kan elk ander bestuurslid vervangen.
7.  Stemmingen.

De stemmingen over personen zijn schriftelijk, over zaken schriftelijk of mondeling. De meerderheid van de uitgebrachte, geldige stemmen is beslissend. ( de helft plus een).

Bij staken van stemmen over personen is de oudste gekozen. Over zaken ligt de beslissing bij het bestuur. Bij aanpassingen en veranderingen van het reglement behoren tweederde van de leden aanwezig te zijn.

De vereniging is een informele vereniging.
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