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Plaatsnaam 16 november 2011
Geachte ,

Het draaginsigne waarmee u bent onderscheiden, heeft de vorm van het vignet van de toenmalige vereniging van kerkvoogdijen in de Nederlandse hervormde kerk
Er is duidelijk een kerkgebouw in te herkennen. De onderscheiding werd u immers verleend vanwege uw arbeid ten dienste van de kerk.
Toch steekt de symboliek van dit vignet nog dieper. Over het liggende vlak lopen evenwijdige lijnen in dezelfde richting. Zij symboliseren de leden van de kerk die, de één niet belangrijker dan de ander, samen onderweg mogen zijn.
Het gebouw van de kerk heeft wortels in de diepte. Zo mogen wij in de gemeente ons werk doen. Hecht gefundeerd. Geworteld en gegrond in de liefde. Efeze 3 : 17 – 19:
Opdat Christus door het geloof in uwe harten wone, en gij in de liefde geworteld en gegrond zijt; Opdat gij ten volle kondet begrijpen met al de heiligen, welke de breedte en lengte, en diepte en hoogte zij. En bekennen de liefde van Christus, die de kennis te boven gaat, opdat gij vervuld wordt tot al de volheid Gods.
Deze arbeid mag gericht zijn op het Koninkrijk. Dit komt van God af. 

Daarom wijst de spits van de kerktoren ook naar Boven.
Zo is het onderscheidingsteken dat aan u werd uitgereikt tegelijk een uiting van ons gemeenschappelijk geloof.
Wij zijn God dankbaar voor alles wat u in het midden van de kerk mocht doen en het vele dat u mocht betekenen en wensen u toe, dat u het teken van deze dankbaarheid nog lang mag dragen.
Met vriendelijke groet en hoogachting,

Namens de kerkenraad en college van kerkvoogden H.H.G. ,
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