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Opgericht op 22 oktober 2011 te Lunteren

Onderwerp: Algemeen Jaarverslag 2021


Geachte leden,

In het Huishoudelijk Reglement van de Hersteld Hervormde Mannenbond is in artikel 8 lid 2 opgenomen dat het Bondsbestuur in de Ledenvergadering verslag doet over de werkzaamheden gedurende het verenigingsjaar. Dit verslag wordt geduid als het Algemeen Jaarverslag 2021 van de Hersteld Hervormde Mannenbond.

Van de Bestuurstafel
Het bestuur is in vergadering bijeengeweest op: 19 februari; 28 mei; 24 september en 19 november 2021. Op 19 februari 2021 is afscheid genomen van dhr. A.J. Doorn en dhr. A.J. Beekman. Beide bestuursleden hebben in de achterliggende jaren blijk gegeven van een grote betrokkenheid bij het werk van de Mannenbond en hier hun krachten voor mogen inzetten. Hiervoor hartelijk dank, namens alle leden. Vanuit de Mannenbond ontvangen de mannenbroeders een bescheiden geschenkbon. De voorzitter wenst beide mannenbroeders van harte Gods onmisbare zegen toe in hun verdere levensjaren en dat dit eenvoudige bestuurswerk vruchten mag dragen voor tijd en eeuwigheid zowel in het persoonlijke-, gezins- en kerkelijk leven. De Heere zegene en Hij behoede hen.

In de vergadering van 19 februari 2021 is ds. IJ.R. Bijl door het bestuur per acclamatie gekozen tot voorzitter, als opvolger van ds. J.C. den Toom die op 25 juni 2020 is overleden. Dhr. E. Muis wenst namens alle leden onze nieuw gekozen voorzitter van harte Gods onmisbare zegen en kracht toe om dit bescheiden werk op te pakken.
De ‘nieuwe’ voorzitter bedankt dhr. E. Muis voor het door hem gedane werk als wnd. voorzitter in de vacante periode. Verder ziet hij uit naar een goede bestuurlijke, broederlijke samenwerking maar bovenal op de stille, krachtige doorwerking van Gods Geest in het verenigingsleven, en in het kerkelijke leven als geheel, in de gezinnen en in ieders persoonlijk leven.

Vanwege de maatregelen als gevolg van de coronapandemie zijn in 2021 door de bestuursleden van de Mannenbond geen plaatselijke verenigingsavonden bezocht. Naast de zovele zaken heeft het bestuur dit ook gemist.

Afgesproken wordt dat de voorzitter en de secretaris om beurten de bijdrage voor het ledeninformatieblad verzorgen. De kern van de bijdragen dient te gaan over het wezen van een plaatselijke Mannenvereniging. Het wezen is: Het onderzoeken van Gods Woord in de gemeentelijke werkplaats van de Heilige Geest om een zoutend zout te zijn in een postmoderne tijd die steeds meer met Gods Woord geen rekening wenst te houden.

Op 17 september 2021 was het 75 jaar geleden dat de Hervormde Mannenvereniging ‘Onderzoekt de Schriften’ te Elspeet is opgericht. Dit is herdacht bijgewoond door de voorzitter en de secretaris. Op dinsdag 5 oktober 2021 is door de Mannenvereniging te Waarder het veertigjarig lidmaatschap van drie jubilarissen herdacht. Deze bijeenkomst is bezocht door de voorzitter. Van beide bijeenkomsten is verslag gedaan in het landelijke kerkblad.



Bijbelstudiemateriaal
Bij het bezoeken van de mannenverenigingen door het bestuur wordt gevraagd welke studiemateriaal gebruikt wordt. Het bestuur beveelt hartelijk aan het ‘eigen’ studiemateriaal te gebruiken om de eenheid te bevorderen. Als voorbeeld verwezen we naar de eerste Pinkstergemeente: En zij waren volhardende in de leer der apostelen, en in de gemeenschap, en in de breking des broods, en in de gebeden.

Anno juni ’22 staan als Bijbelstudies op de website: ds. N.P.J. Kleiberg over Jozef; ds. A.J. Schalkoort over enkele psalmen; ds. J.C. den Toom over Jona; ds. N.P.J. Kleiberg over het Koninkrijk der Hemelen; ds. H. Verheul over de algemene brief van de apostel Jakobus; ds. L. Groenenberg gaat in op een gedeelte van Openbaring; ds. IJ.R. Bijl bespreekt de profeet Haggaï en ds. C.M. Visser de woestijnreis. Ds. L. Groenenberg is bezig met een Bijbelstudie over het boek Openbaringen. Dhr. Diepeveen is in overleg met ds. D. Heemskerk en ds. K. ten Klooster of een van het bereid is een studie te doen over één der belijdenisgeschriften.

Regionale samenwerking
Het bestuur heeft de intentie alle Mannenverenigingen jaarlijks te bezoeken, zodat opgehaald kan worden wat concreet onder onze mannenbroeders leeft én hoe de onderlinge band is te versterken. Gevraagd wordt naar onderwerpen op de Toogdag, welke Bijbelstudie enzovoorts. Vanwege de coronapandemie zijn in 2021 geen bezoeken afgelegd. D.V. in het najaar 2022 hopen we als bestuur dit handwerk weer op te pakken.

Jonge Mannendag
Het betrekken van jongeren is een zorgpunt van ons als Bestuur en de plaatselijke verenigingen. Daarom is het verstandig te verkennen hoe binnen uw plaatselijke vereniging de jongeren meer betrokken kunnen worden. Op enkele plaatsen is een mannenvereniging voor jongeren opgericht. Vanwege de corona heeft dit vanuit het bestuur stilgelegen. Dhr. Van der Haar en de secretaris hopen dit D.V. in het najaar 2022 weer op te pakken. Vanuit de verenigingen zijn er twee jonge mannen beschikbaar, die willen meedenken.

Ledenvergadering 23 oktober 2022
Ds. IJ.R. Bijl opent de vergadering met het laten zingen van Ps. 122 vers 1 en 3 en het lezen van Psalm 122. Het Algemeen Jaarverslag 2020 wordt vastgesteld en ondertekend. Na de schriftelijke rapportage van de kascontrolecommissie 2020, wordt de Jaarrekening 2020 goedgekeurd en de penningmeester decharge verleend. De Begroting 2022 wordt door vastgesteld en dientengevolge de contributie op € 2,50 per lid per jaar. Als bestuursleden worden bij acclamatie herkozen: dhr. E. Muis; dhr. K. van den Herik en dhr. E. Diepeveen. Dhr. E. Muis (algemeen adjunct) sluit de vergadering met het laten zingen van Psalm 77 vers 7, en gebed.

Toogdag  23 oktober 2022
Het onderwerp van de Toogdag was: Het ambt aller gelovigen gekozen; vaak het vergeten ambt genoemd. Het ochtendreferaat wordt uitgesproken door ds. J.L. Schreuders uit Hardinxveld-Giessendam en het middagreferaat door ds. D. Zoet uit Garden. In het landelijke kerkblad zijn beide referaten opgenomen. Algemeen kunnen we zeggen dat we terugzien op een zeer waardevol onderwerp dat lange tijd onderbelicht is gebleven.

Lidmaatschap  Verenigingen
Generiek zien we een vergrijzing en een daling van het aantal leden. Ook daarom is het belangrijk jongeren aan te moedigen lid van dé ‘eigen’ Mannenvereniging te worden. Onze jongeren kunnen van onze ouderen leren, én onze ouderen van onze jongeren. Als we met elkaar spreken en elkaar ondervragen komen de diepten en de schatten uit het eeuwige Gods Woord aan het licht. De dingen, die men er al van weet en kent worden steeds belangrijker, al meer schatten. Zo kunnen jonger en ouderen elkaar hierin ‘breder’ onderwijzen.



In het overzicht staat de stand van zaken anno juni 2022. Het aantal verenigingen binnen de HHK is een indicatie omdat wij vanuit de Mannenbond daar geen concreet zicht op hebben. In januari 2021 is de Mannenvereniging Daniël te Vriezenveen lid van de Mannenbond geworden; het totaal aantal leden bedraagt 982, in 2022 is het aantal leden 948. Het aantal verenigingen neemt toe en het aantal leden af. Er zijn ca. 10 verenigingen die geen lid. Het bestuur is voornemens deze verenigingen te benaderen en te vragen om lid te worden.
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Tabel 1: Overzichten verenigingen en leden per jaar
Communicatie
De communicatie met de leden van de Bond gaat met name via ieders persoonlijke contacten. Daarnaast is er een website: http://www.hersteldhervormdekerk.nl/mannenbond. Alle beschikbare informatie is daarop te vinden. Gemiddeld tweewekelijks wordt een korte overdenking op de website geplaatst.

Verbond en Verkiezing
Als we met God verzoend zijn door het bloed van Christus, dan gaat ook het verbondsleven in de verborgen omgang met de Verbondsgod voor ons open. Dit is een leven in aanhankelijkheid en afhankelijkheid, waarin God Zijn heilgeheimen aan Zijn vrienden toont. In de Middelaar ontmoet men nu God als zijn Verbondsgod, als die God, Die Zijn volk eeuwig trouw blijft, waarom dit verbond ook een zoutverbond genoemd wordt. Hoe langer wij deze Verbondsgod mogen kennen, hoe vaster en onwankelbaarder dat verbond voor ons wordt. Dan wordt teruggezien hoe dat verbond voortvloeit uit het eeuwige vreêverbond in de stille eeuwigheid, maar ook wordt vooruitgezien hoe dat verbond zal uitvloeien in de eeuwige heerlijkheid. Wanneer de verbondsverhouding hersteld is, schenkt dit machtige voorrechten, maar ook grote plichten. 

De voorrechten liggen in het verbond: ‘Ik God ben eeuwig úw God.’ Onze verplichtingen zijn om onze God zó te erkennen, ons daaraan te houden en daaruit te leven en Hem te belijden. De verbondsbetrekking tussen de Heere en Zijn volk wordt in de Schrift vaak voorgesteld onder het beeld van het huwelijk. In dezen is de Heere ook ‘ijverzuchtig’ en eist Hij Zijn verbondsvolk geheel en al voor Zich op. De Kerk gaat dan een rijke toekomst tegemoet. Haar toekomstige geluksstaat is er direct na dit leven, maar de zalige heerlijkheid zal ten volle aanbreken op de grote dag des Heeren. Dan zal de bruidskerk - naar ziel en lichaam - zich in eeuwige, ongestoorde gemeenschap in en met haar drie-enige Verbondsgod verheugen.[footnoteRef:1] [1:  Bron: Een onderzoek naar de verhouding tussen verbond en verkiezing in de prediking en geschriften van ds. J. van Sliedregt] 


Vaststelling
Dit verslag is vastgesteld en ondertekend op de Ledenvergadering d.d. 22 oktober 2022 te Lunteren. 
Namens de ledenvergadering van de Hersteld Hervormde Mannenbond.
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	K. van den Herik | secretaris		ds. IJ.R. Bijl | voorzitter
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Aantal Verenigingen  Ledenaantal

in de HHK Mannenbond

2011 57 40 900

2012 57 46 980

2013 58 47 989

2014 60 49 1018

2015 60 49 1020

2016 60 49 1040

2017 60 50 1035

2018 60 50 1026

2019 60 50 1010

2020 60 50 989

2021 61 51 982

2022 61 51 948

jaar

Verenigingen Lid van de 

Mannenbond


