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Meditatieve kanttekeningen bij 1 Kronieken 25 vers 1-8

Vers 1. 

David zondert een aantal mannen af, uit de nakomelingen van Asaf, Heman en Jeduthun, om met muziekinstrumenten te profeteren.

De mannen die daarvoor worden aangewezen, zijn hoofd voor hoofd mannen bekwaam, met gaven begiftigd, om het dienstwerk te doen wat hen is opgedragen.

Dat werkwoord ‘profeteren’ is van belang.

Is dat, zoals een verklaarder suggereert, een aanwijzing dat 

dat mannen als Asaf, Heman en Jeduthun en hun nakomelingen hiermee niet alleen aangesteld waren om muziek te maken, 

het zingen bij de tent der samenkomst te begeleiden, 

maar ook om psalmen te dichten?

Of.. is het begeleiden van de te zingen psalmen in de voorhof ook profetie op zichzelf? 

De kanttekenaren van de Statenvertaling geven aan, dat met dit profeteren is bedoeld: God loven, door dat wat er gezongen wordt 

EN DOOR DE BEGELEIDING ERVAN MET INSTRUMENTEN.

Vers 3. 

Wat met profeteren wordt bedoeld, wordt hier wat verder uitgewerkt: we lezen aan het eind van dat vers: dat de familie van Jeduthun profeteerde, met de HEERE te danken en te loven.

Dat danken en loven had een reden. 

Er werden door David bij het ouder worden voorbereidingen getroffen voor de tempelbouw. 

Er werden door David maatregelen getroffen, ten einde de dienst van de verzoening in het midden van het volk Israël met orde en met eer te laten plaatsvinden.

Waar beseft wordt dat het noodzakelijk is, dat er verzoening tot stand wordt gebracht tussen God en ons. Waar beseft wordt, dat er van ons uit bezien een onoverbrugbare kloof is tussen God en ons. Als gevolg van onze zonde en schuld.

Daar is er alle reden tot dank en lof aan de HEERE, Die Zelf de dienst der verzoening in Israël heeft ingesteld. Onder schaduwen in het O.T.

In volle heerlijkheid en volkomenheid vervuld in de verzoening die Christus teweeg gebracht heeft, met Zijn gehoorzaamheid en lijden voor velen.

Vers 5
Let u op de uitdrukking: ‘de hoorn verheffen.’ 

In de kanttekeningen lezen we: Omdat de hoorn in de Bijbel een aanduiding is van macht en eer, is het naar het idee van sommigen zo, dat het zingen van psalmen door deze uitdrukking wordt toegespitst op de beloften van God, met betrekking tot het koninkrijk van David en met betrekking tot het koninkrijk van Jezus Christus.

Vers 6

Deze waren gesteld tot de dienst van het huis van God.

Het zingen van de psalmen en het begeleiden daarvan op de verschillende instrumenten maakten deel uit van de dienst van het huis Gods.  

Een ieder van ons begrijpt, dat daarmee onder andere wordt aangegeven, dat het in en bij het huis van God toen en nu moet gaan om het dienen van de HEERE. En God wordt het meest geëerd, daar waar mensen doordrongen zijn van het besef, dat hun arbeid in de kerk dienend werk is. Dienstbaar aan God en aan de gemeente.

Vers 7

Let u hier op het woord ‘meesters’. Daar staat een woord in de oorspronkelijke taal, dat betekent: verstandigen. Of: in staat om aan anderen kennis over te dragen. 

Mannen die de gave hadden om anderen de psalmen te leren verstaan.
Mannen die de gave bezaten om anderen te leren zingen.

Vers 8. 

De kleine met de grote / de meester met de leerling
Wanneer het dienstwerk bij de tent der samenkomst wordt geordend,

dan zijn er groten en kleinen. Meesters en leerlingen. 

In het geestelijk verstaan van dat wat er gezongen en begeleid wordt.

Maar ook in de vaardigheid om op een waardige wijze dat begeleiding van het psalmgezang ter hand te nemen.

De situatie van onze kerk, na mei 2004, is er één die op een aantal punten overeenkomst vertoont met die van de ordening van de dingen rondom de dienst der verzoening bij de tent der samenkomst en later in de voorhof van de tempel.

1. Er zijn meesters en leerlingen. Een dag als deze kan er dienstbaar aan zijn om die bij elkaar te brengen. Wellicht kan de een de ander tot een had en een voet zijn.

2. Het begeleiden van de gemeentezang is geen bijzaak. Dat dienen kerkenraden en kerkvoogdijen te beseffen. Daar dienen met name zij van doordrongen te zijn die worden aangezocht om dat werk ter hand te nemen in de gemeente. Het is profetisch werk. Het onderstreept de boodschap van Gods heilig Woord, of het doet er afbreuk aan.

3. Elk die geroepen wordt tot een taak in de christelijke gemeente, zeker waar het de erediensten betreft, mag nooit uit het oog verliezen, dat zijn werk / haar werk dienstwerk is. Werk, dienstbaar aan de HEERE en..daarna en daarmee ook dienstbaar aan de gemeente.

Met deze woorden wil ik graag deze dag voor geopend verklaren.

En de gelegenheid geven aan ds Hoek en dhr Schalkoort om  hun lezingen  te houden.

